

## **Sitzungsbericht der Gemeinde Préizerdaul vom 21. Oktober 2019**

**Anwesend:** Gergen Marc, bourgmestre ; Zigrand René, Rehlinger Marc, échevins , Boenigk Mareike (ab Punkt 3), Groben Marc, Hilger François, Loes Michel, Muller Fernand, Schaus Tom, conseillers ;

**Entschuldigt:** Boenigk Mareike (Punkte 1 und 2)

### **1. Plan de gestion annuel de la forêt communale pour 2020.**

Revierförster Mike van Rijen erläuterte den Räten den Forstplan der Gemeindewälder für das Jahr 2020; Investitionen in Höhe von 123.050 € stehen Einnahmen von 145.000 € gegenüber, so dass mit einem Überschuss von 21.950 € am Ende des Haushaltsjahres zu rechnen ist. Was den Befall der Bäume durch den Borkenkäfer angeht, so sei man im Préizerdaul noch mit einem blauen Auge davon gekommen. Der Haushaltsplan wurde schließlich einstimmig angenommen.

### **2. Devis pour la réfection de la rue de la fontaine à Platen.**

Einstimmig wurde ein Kostenvoranschlag in Höhe von 565.110,00 € angenommen zwecks Erneuern der rue de la fontaine in Platen. Bei diesem Projekt wird der gesamte Tiefbau mit den Versorgungsleitungen, sowie der Strassenbelag ab der Kreuzung mit der rue du pont bis hin zur Gabelung mit der Toemmchen erneuert. Das restliche Teilstück wird dann im nächsten Jahr in Angriff genommen.

### **3. Convention et projet d'exécution PAP „op der Toemmchen“;**

Die Konvention zwischen Schöffenrat und den Konsorten Robinet-Braun wurde gutgeheißen; es geht darum die Ausführungsbestimmungen eines bereits in den achtziger Jahren genehmigten Teilbebauungsplanes festzulegen, was den Anschluss an die verschiedenen Versorgungsanlagen sowie das Abführen des Oberflächenwassers angeht.

### **4. Règlement communal relatif à la gestion des déchets.**

Durch die Reorganisation der Müllabfuhr seitens des interkommunalen Syndikates Sidec, nimmt die Gemeinde ein neues Abfallreglement einstimmig an.

### **5. Avis sur les cartes des zones inondables.**

Der Gemeindetechniker erläutert den Räten die vom Ministerium zur Verfügung gestellten Karten betreffend das Überschwemmungsrisiko entlang der Roudbach. Es bleiben einige Unklarheiten zu beseitigen; alles in allem ist die jetzige Version jedoch verbessert im Vergleich zu der vorherigen Ausgabe:

### **6. Actes de cession gratuite.**

Einstimmig wurden folgende notariellen Akte angenommen:

Im neuen Lotissement „an der Wollefsheck“ tritt die Gemeinde eine Parzelle von 1,55 Ar an die Gesellschaft „Bowo“ ab zwecks Regularisierung der neuen Zufahrt;

Op der Saang tritt Frau Eugénie Weber eine Parzelle von 1,43 Ar an die Gemeinde ab zwecks Berichtigung einer bestehenden Strassensituation.

## **7. Contrat de location.**

Der Gemeinderat genehmigt einen Mietvertrag mit Herrn Pierre Schreiber aus Bettborn was eine von ihm genutzte Parzelle von 2,57 Ar angeht zum symbolischen Preis von 10 € pro Jahr.

## **8. Règlement communal de la circulation.**

Aufgrund eines Formfehlers müssen einige Anpassungen am Verkehrsreglement wiederholt werden; zudem werden die 4 Parkplätze beim Kiosk beseitigt, was Rat Loes kritisierte, da man eh nicht über genügend Parkplätze im Bereich der Schule verfüge. Der Bürgermeister entgegnete, dass es an besagter Stelle schon öfters zu gefährlichen Manövern gekommen sei. Beide Änderungen, wie auch ein zeitlich befristetes Verkehrsreglement zur Durchführung des regionalen Cyclo-crosses des lokalen VV Tooltime am 8. Dezember wurden einstimmig angenommen.

## **9. Modifications budgétaires.**

Im gewöhnlichen Haushalt werden Mehrausgaben in Höhe von 70.000 € durch entsprechende Mehreinnahmen kompensiert.

Zudem wurden folgende Anpassungen im außergewöhnlichen Haushalt einstimmig angenommen:

- Verbreiterung des Bürgersteiges entlang der Hauptstraße gegenüber der Raiffeisenbank: 35.000 €;
- Auszahlen von zurückgehaltenen Garantiebeträgen beim Bau der neuen Maison relais: 30.000 €;
- Ausarbeitung des neuen Bebauungsplanes: 15.000 €;
- Strategische Umweltprüfung: 5.000 €;

## **10. Demande de subside.**

Bei Enthaltung von Rat Hilger wurde dem VV Tooltime ein aussergewöhnliches Subsid in Höhe von 750 € für die Durchführung des regionalen Cyclo-Crosses am 8. Dezember gewährt.

## **11. Désignation d'un délégué suppléant pour l'ORT Guttland.**

Schöffe Marc Rehlinger wurde zum Ersatzdelegierten im ORT Guttland bestimmt.

## **12. Titres de recette.**

Der Gemeinderat unterschrieb einige Einnahmeerklärungen des laufenden Haushaltsjahres.

## **13. Divers.**

Die Räte befassten sich mit der von Rat Loes entworfenen Stellungnahme zu den geplanten Änderungen im RGTR Netz, zu welcher der Bürgermeister letzterem für dessen Arbeit dankte. Es wurde unter anderem bemängelt, dass es nach wie vor keine direkte Verbindung nach Mersch gibt.